

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében vételnek fel.

Felölös szerkesztő:

Nemes József dr.

Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosan számítottak.

A választókerületekről szóló törvényjavaslat.

Baja, febr. 3.

A parlamenti életnek nagyjelentőségű eseménye: a választókerületek beosztásáról szóló törvényjavaslatnak a képviselőházba való beterjesztése volt.

A javaslat csak a mandátumok számát állapítja meg — 435 magyarországi mandátumban — eddig 413 volt és kimondja, hogy minden egyes törvényhatóságra hány választókerület jut s mi a székhelyük. A belügyminiszter — a törvényhozásnak utólag bemutatva — rendeleti uton fogja azután megállapítani, hogy az egyes választókerületekhez, mely községeket, vagy városrészeket csatolják. De az így megállapított s a törvényhozásnak — annak idején — bemutatott kerületi beosztást azután már csak törvényhozási intézkedéssel lehet módosítani. Arra nézve, hogy ennek a javaslatnak milyen hatása lehet a parlamentarizmus jövő fejlődésére, csak az mondhat előre is elítélő véleményt, aki a kizárólag önző pártérdektől és párt-haszontól inspirált politikai számvetéseiben csalódottnak érzi magát. A következők, amiket a javaslat rendelkezéseiből egyenlőre levonhatunk, csakis arra alapíthatók, hogy mely vármegyékben lettek a kerületek szaporítva és melyekben csökkentve. — Szociális tekintetben a városi kerületek szaporodása kihatással lesz a parlament jövő alakulására nézve. Az új városi kerületek jelentékeny számában az ipari munkásosztály erős pozícióhoz fog jutni, úgy hogy az új országgyűlésen 10—15 szociáldemokrata mandátumra lehet számítani.

Ami a kerületek nemzetiségi beosztását illeti, a javaslat kerüli a részrehajló beosztást és minden nemzetiségnek a tárgyilagosságot egyenlő mértékével mér. A tót nemzetiségű vármegyék körülbelül megtarjrik a jelenlegi mandátumaik számát. A románok lakta vármegyék, amelyek főleg Erdélyben fekszenek és amelyek az eddigi törvény

alapján — úgy mint az erdélyországi vármegyék egyáltalán — aránylag erősebben voltak eddig képviselve az országgyűlésen, egynéhány mandátummal gyarapszanak az ottani magyarság vezetőszerepének biztosítására. A szászok birtokállománya csak egy mandátummal fog emelkedni Délmagyarországon, ahol németek laknak nagy számban, a kerületek szintén némi emelkedést mutatnak.

Pártpolitikai szempontból sincs a javaslatnak határozott irányzata. Az alföldi megyékben ugyanis, ahol az ellenzék már évtizedek óta a legerősebb volt, a kerületek jelentékeny emelkedést nyernek; így az ellenzéki Pest megye 15 kerület helyett 22 kerületet kap. Viszont nem egy erdélyi liliputi kormánykerületet megszüntet a javaslat.

Az új javaslat szerint egy kerületre — 435 kerületet számítva — átlagosan 4,226 választó esik. Jóllehet az eddigi nagymérvű egyenlőtlenség elfog tűnni, mindazonáltal a választókerületek megalkotásánál — épen az arányos és egyenlő képviseltetés szempontjából a javaslat aritmetikai számhoz nem kapcsolódott, hanem az egyes vidékek kulturális erejét és gazdasági fontosságát vette tekintetbe. Kétezernél kevesebb választóval bíró kerület csak 3 erdélyi vármegyében és egy erdélyi városban lesz; s itt figyelembe veendő, hogy Erdélynek történeti multja, ha nem is az eddigi mértékben, de még mindig különös méltánylásra talált. A legkevesebb választója lesz Marosvásárhelynek, ahol egy kerületre 1571 választó fog esni. Legtöbb választó lesz a főváros választókerületeiben. Egyik fővárosi választókerületre 5882 választó fog esni. S itt megemlítjük, hogy a fővárosnak eddigi 9 választókerülete 22-re emeltetik. Fiume városa, úgy mint eddig, egy kerületet kap.

A választókerületek növekedésének egyik következménye abban is fog nyilvánulni, hogy a horvát képviselők száma a magyar országgyűlésen aránylagosan emelkedni fog. Horvátország ehhez képest az eddigi 40 horvát képviselő helyett 42 horvát képviselőt fog küldeni

a magyar országgyűlésre, amiről külön törvény fog intézkedni.

Az új javaslatból ránk nézve a legfontosabb vármegyénk és városunk mikénti beosztása. Bács-Bodrogvármegye ezentúl is 12 képviselőt fog küldeni az országgyűlésre. Szabadkát ezentúl is 2, Ujvidéket, Zombort és városunkat 1—1 képviselő fogja képviselni. Városunk a szomszédos Vaskút községgel együtt egy választókerületet fog alkotni, de még így is a választók száma (2845) az országos átlagon (4226) alul marad. A vármegyében alakított városi kerületek választóinak számával összehasonlítva pedig sorrendben az utolsóelőtti helyet a mi választókerületünk foglalja el, míg az utolsó helyet Pancsova városa, amely a hozzácsatolt Hertelendyfalvával együtt 2444 választóból áll.

Olyan ellenvetés, mintha Vaskút községnek városunk választókerületéhez való csatolása városunk lakosságának uralkodó helyzetét, kulturális erejét, és a periferiákra vonzó hatását, vagy gazdasági tulsúlyát veszélyeztetné, — mert csakis ezen köztekintetek bírnak döntő sullyal — ellenzéki oldalról fel nem hozható és komolyan fel sem hozható. Minden más kifogás nem közérdekű, hanem csak politikai jelszókkal való pajzán játék.

Új levélposta járát.

Megirtuk régebben, hogy a bajai Kereskedelmi Kaszinó már régebben akciót indított annak érdekében, hogy a kereskedőkre nézve hátrányos azon intézkedést, amely szerint este 6 órán túl nem továbbiják a levélpostát, előnyösen megváltoztassa. Az akció, a bajai kereskedők öröme, sikerrel járt, amennyiben a bajai postahivatalt ma értesítette a temesvári posta-igazgatóság, hogy a Kereskedelmi kaszinó kérésére elrendeli február havától kezdődőleg a leveleknek este 8 óráig való továbbítását.

Ezen intézkedés következtében tehát az esti 8 óra 20 perces vonat is viz levélpostát s így a kereskedők este 8 óráig, — az utolsó levélkiszedésig — végezhetik levelezéseket.

Mai témák.

Ujságírásról — és ujságlopásról.

Erről a szakmáról, az ujságírásról és pedig a szorosán vett mienkről, a vidéki hirlapírásról essék most itt a szó. A köztudat már rég elkönyvelte kétségbevonhatatlan igazságnak azt, hogy vidéki hirlapírást voltaképpen minden, csak nem komoly nivón álló zsurnalisztikai művelet. Lehet ügyes amatorkodás a legjobb esetben, de tulajdonképpen semmi más, mint frázisokkal agyontüzdelt, unalmas, száraz, adathalmaz, amelynek legnagyobb része valamelyik testvér lapnak köszönheti megjelenését. Ez lenne különben a kisebbik baj. A másik az, hogy a vidék szűk volta, az események ritkasága rákényszeríti a legsubjektivebb gondolkozásra és írásra a vidéki lapokat és ez a kényszer azután a legtöbbjét sokszor tul ragadja a határon. Van rá eleven példa a hiteles vidéki lapok hirrovatában, de persze, hisz ez is az előbb mondottak következtése, a legtöbb a majdnem mindig mosolyra készült nyiltterekben. Szóval a közvéleménynek igazán seregestől voltak bizonyítékai ama lenéző szentenciájának megformálásánál. A természetes áthozata volt azután mindezeknek, hogy nullára csökkent a vidéki ujságírási értéke és ezzel együtt, akárhányszor a legnagyobb ambíció, a tenni és dolgozni akarás is.

Jöttek azonban lassan, fáradságos munkával, nehéz előrehaladással új emberek, tetterősek, fiatalok és nem kell sokat fejtegetni, hogy és miként, a vidék biztos uton kezdett előre törni. Előbb a nagyobb vidéki városok napilapjai törekedtek maguknak akárhányszor hatalmi pozíciót biztosítani és utánuk lassan a többi kisebb lap. Nem is kell tennünk egyebet, mint a három négy év előtti tekintélyét egy egy vidéki lapnak összehasonlítani a maival.

De nem erről akarunk ma itt írni, hanem ennek a nagy haladásnak a főokáról: a lapok hangjának, gondolkozásának komolyságáról. Ez a körülmény az, ami eltávolította őket Mucsától és ami számításba hozza őket a közönség szemében. Ez adja meg és ez tartja is fenn a lapnak tisztességét, amelyre minden lapnak úgy a saját mint a csebe érdekében szinte tulzott pedantériával kell ügyelni. Ha csak egy mondat is akad számos hasáb között, amelyben művelt ember szájába nem illő kifejezés olvasható, akkor ép a vidéki lapok ma elért felszínéről pillanatok alatt lesüllyedhet a lap nivója oda, ahol a makulatúra kezdődik.

Az aktualitását ennek az elmékedésnek az adja meg, hogy a közelmúltban olvastunk egyik helybeli lapban majdnem obscén, a mai tulfinomult embereknek nem való szavakat, mondatokat. Nem is a laphoz, hanem jóízű közönségünkhöz fordulunk tehát, hogy tün- tesse ki mel'özésével az ilyen cikkeket, mert azaz a mi, a velünk együtt komolyan gondolkodó és író emberek munkáját könnyítik meg.

* * *

Beada sulyos panaszát immár nyomtatásban is egyik kávéházunk a kulturtolvajok ellen. Nagy a vád: szaporodnak az ujságtolvajok és szinte lehetetlen velük szemben a védekezés. Utolsó segedelemnek rányomatta minden lap-számra, némelyikre többhelyen is, hogy ezt a Központi kávéházból loptam. Ugy látszik

azonban, hogy csak szép és nemes dolog az emberek önértetére számítani, de semmiesetre sem praktikus. Az ujságokat azóta ép úgy elviszik mint azelőtt, az olvasó közönség legnagyobb bosszúságára, sőt néha a hetilapokat is, már megjelenésük napján.

Tán jó volna, a kávéház tulajdonosának elismerésre méltó tehetetlenségével szemben, ha maga a közönség venné szigorubban az ilyen ujságtolvajt és bizonyos hanyagsággal ép akkor kérné el olvasásra a lapot, amikor az a zsebébe csusztatja.

A gondatlanság áldozatai.

Borzalmas szerencsétlenség a Temető-utcában.

Szénné égett három gyermek.

Egy anya vétkes gondatlanságának borzalmas következményei támadtak ma délelőtt a Temető-utca 10. számú házában. Az az alsóbb néposztályokban gyakran tapasztalható könnyelműség, amely már nem egyszer volt rémes szerencsétlenségnek előidézője, most három kis gyermeknek szomorú tűzhalálát idézte elő. A szerencsétlenségről alábbi tudósításunk számol be:

A Temető-utca 10. sz. házában özv. Czimmer Mihályné lakik 3 gyermekével. Az özvegyasszony férje ezelőtt egy évvel a Dunába fulladt s azóta Czimmer né napszamos munkával tartotta fenn magát és gyermekeit, akik közül az egyik 7, a másik 4, a harmadik pedig másfél éves. Czimmer né szokása szerint ma reggel is munkába indult, előbb azonban a konyhában, közvetlenül az ajtó mellett levő kályhát jól megrakta, hogy a konyha ki ne hűljön. A kályhától alig fél lépésnyire egymás mellett két kis fa gyermekágy állott, amelyben a három gyermek aludt. Az özvegyasszony azután még rázárta a gyerekekre a konyhaajtót s elment hazulról.

Tizenegy óra felé hazanézett, de a konyha ajtónál megrémülve látta, hogy az ajtó repedésein át vastagon tódul ki a füst. Ijedtében nem merte kinyitni a konyha ajtót, hanem előbb átszaladt a szomszédokért, akik fölnyitották a konyhát, ahol lángban állott minden butor-darab. A jelenlévők egyike erre a szomszédos sertéshizláló telepről tűzoltókért telefonált. Néhány perc alatt kintertettek a tűzoltók, akik rövidesen lokalizálták a tüzet. A javarészt elégett két ágyban azonban borzalmas leletként a fölismertetlenségig szénné égett gyerekek testeket találtak.

A két kisebb gyermek egybe olvadva egy darab szénné égett, a nagyobbik 7 éves fiun csak külső égési sebek voltak s ennek halálát valószínűleg fulladás idézte elő. A tűzoltóság jelentésére

azonnal a borzalmas szerencsétlenség helyszínére szállt ki Hechtl József dr. rendőrkapitány, majd Oltványi István rendőrfogalmazó, Beczassy Gyula dr. tisztiorvos és Solti detektív, akik részletes vizsgálatot tartottak s megállapították, hogy a tüzeset valószínűleg ugy keletkezett, hogy a közeli kályhából szikra pattant az ágyra, amely meggyuladva átterjesztette a tüzet a többi butorokra is. A gyermekek pedig a füsttől elkábulva az ágyban égtek.

Oltványi rendőrfogalmazó megtelepeltelte a szerencsétlenséget a kir. ügyésznek, aki holnap száll ki Bájára. Özv. Czimmer né ellen gondatlanságból okozott három rendbéli emberölés vétsége címén indították meg az eljárást.

H I R E K.

A főispán Baján. Purgly Sándor dr. főispán e hó 6-án este 6.20 órakor érkezik Bajára, titkára Regényi Gábor dr. kíséretében. A főispán szombaton este résztvesz a Szanatórium Egylet által rendezendő művész esten, hétfőn pedig a közigazgatási bizottság ülésén fog elnökölni.

— **A József kir. Herceg Szanatorium Egyesület** bajai bizottsága Baján 1914. évi február hó 7-én, szombaton a Nemzeti szálló termeiben műkedvelői színelőadást és hangversenyt rendez a következő programmal. 1. Prologus. Elmondja dr. Pollermann Arthur. 2. Énekszámok. Nyár, nyár, nyár . . . Elmulik. Irta Zerkovitz. A pécskai cigánysoron. Énekl. Markovits Edéné. Zongorán kíséri Kleisner Pál. 3. Prelude. Rachmanchofftól. Árnýéktánc. Dorvelltől, zongorán előadja Grauaug Antoinette. 5. Tango. Irta Faragó Jenő. Előadják Krausz Irma és dr. Reiter Emil. 5. A karlsruhei leány. Inta Kiss Menyhért. Előadja Csányi Árminné. 6. Műdalok. Énekl. Atly Borgstedt, zongorán kíséri Grauaug Antoinette.

— **Országos vásár.** E hó 9-én és 10-én, — vasárnap és hétfőn — lesz a bajai jelti országos vásár, amely elé az újabb idők tapasztalataival gazdagabban, nem valami nagy üzleti reménységgel néz a bajai kereskedő és iparosvilág.

— **A Koosz-vendéglő asztaltársasága 3—3** elemi iskolai szegénysorsu leányt és fiut látott el teljes ruházattal.

— **A posta altisztek bálja.** A bajai posta- és távirta altisztek és szolgák 1914. évi február hó 8-án (vasárnap) este 8 órakor az ipartestület termeiben műkedvelői előadással egybekötött zártkörű táncvigalmat rendeznek. Színre kerül. A piros bugyelláris. Főpróba február hó 6-án este 8 órakor. Belépti-díj a főpróbára 30 fillér. Karzat 20 fillér.

— **Aki harmincöttször volt büntetve.** Drobina Mihályné 49 éves orszállási asszonyt kéregetésért és csavargásért elfogta a bajai rendőrség s az új csavargótörvény alapján áttette a járásbírószékhez, mint közveszélyes csavargó bűnözőt. Drobina né multjára eléggé élénk világot vet az a körülmény, hogy ezideig már harmincöttször volt csavargásért, tiltott kéregetésért s apróbb lopásokért büntetve.

— **Mikor lesznek a sorozások?** A bajai állításkötelesek ezidei sorozásának napjait a hadkiegészítési hatóságok március 28-ra és április 1-e közötti időre állapították meg. Ezeket a terminusokat azonban a hadügyminiszter ezideig még nem hagyta jóvá s így véglegesen csak akkor válnak, ha a hadügyminiszteriumtól megérkezik a jóváhagyás.

— **Liceális előadások.** Az elmúlt vasárnap délután a tanítóképző-intézetben élvezetes program keretében Schweitzer dr. tanár tartott élvezetes és népszerűen megvilágított előadást a virágok és rovarok kölcsönösségéről. Előadásában rámutatott azokra a tényekre, amelyek világosan föltüntették, hogy a virágok és rovarok élete mennyire szerves összefüggésben van s hogy egymásrautaltságukból fakadnak sok fejlődési tünetük. — Az elemi iskolákban szintén tovább folyt a szabadoktatás. Mindenütt szépszámú közönség hallgatta figyelemmel az előadók érdekes fejtegetéseit. Az egyes előadásokat egyébként minden iskolában változatos ének, zene és szavaltat-számokból álló program övezte. A *Szt. Antal* utcai iskolában Czákó Ambró dr. A melegről, a *Sztjánosi* iskolában Böhm Jenő Az iskola és a család viszonyáról, a *Józsefvárosiban* Szatmári Sándor az Alkoholizmusról, a *tanyai* iskolában Kádas János A konyhakertészetről, a *vöröskereszttéri* iskolában Lázár János a népjóléti intézményekről, a *kat. Olvasókörben* pedig Jelich M. dr. Palesztináról tartott vetített képekkel kísért előadást. A vetítést Kiss Á. József tanár végezte. — Az *Ipartestületben* hétfőn délután szintén hosszabb program keretében Pollerman Artur dr. beszélt figyelemmelkötően az első segélynyújtásról.

— **A Szaharai konzul** c. vijgátékot az elmúlt vasárnap minden tekintetben nagy sikerrel adta elő a B. S. E. műkedvelő gárdája. Az összes szereplők pompásan állták meg helyüket, ami nagy részben köszönhető a rendező Kispál Károlynak.

— **Számos hamisítványa** van a pemetefű-cukorkának, azért ha köhög, rekedt, vagy hurotos, csak Réthy-féle cukorkát kérjen és csak olyan dobozt fogadjunk el, melyen rajta van e három szó: „Réthy Béla gyógyszerész”. Az eredeti Réthy cukorka, mely jobb és kedveltebb minden más cukorkánál, kapható mindenütt. Postán csak 5 dobozt küld az egyedi készítő: Réthy Béla gyógyszerész, Békéscsaba, frankó 3 koronáért.

— **Modern hirdetési iroda.** Ugy a belöldön, mint a külföldön előnyösen ismerik a Leopold hirdető vállalatot Budapesten, Erzsébet körút 41. A legnagyobb hirdető cégek megbízható iroda után eszközöltetik az összes hirdetéseiket, mert kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel és feltülmulhatatlan pontossággal teljesíti az összes megbízásokat.

— **„Az R. Wolf. Magdeburg-Buokau cég,** mely a tulhevített gőzű lokomobilok építésének megalapítója, az ideai kiállításokon újra jelentékeny sikereket aratott. Így a bécsi „Adria” és a lipcsei építőipari kiállításokon nagy teljesítményű tulhevített gőzű — compound — lokomobiljaival, melyek a legújabb szabadalmazott „RWV” vezérművel vannak ellátva, a legmagasabb kitüntetések, egy aranyérem és a száz kir. államérmét nyerte el. A csehországi Komottauban megtartott kiállításon pedig R. Wolf tulhevített gőzű cséplőkészleteit tüntették ki a két legmagasabb díjjal, egy aranyéremmel, különös elismeréssel és az ezüst államéremmel.”

— **Porcellán és üvegárukról** — használati és díszárukról — kívánatra ingyen és bérmentve küldi nagy képes árjegyzékét Hüttl Tivadar cs. és kir. udvari szállító Budapest, V., Dorottya-utca 14. Saját porcellángyára Budapesten. 1836

— **Legizlésebb virágcsokrokat** mindenkor csakis Fogt Ferenc élővirágkötészetében lehet venni. Izléssel és technikai tudással készülnek ott a csokrok, melyek mindig kiégitik várakozáson felül a vevőket.

Pletykázkodás.

Annyi asszony fej — somolygó, fűrgye szemek, csodásan érdekes észjárás, fűrgye kigondolás — bujt össze e nagy ügy érdekében, hogy ez már egymagában biztos sikert jelent a József királyi herceg szanatorium szombat esti fényes műsorának és estélyének. Vigalmi gyűlés nap nap után, lázas megbeszélés, sok szép terv egymásután: ebben azonban ez a hiba, abban amaz. Végre, legalább egy heti izgalmas munka után megvan a műsor. Csupa sláger — bocsnát e színházi nyelvezetért. A vigalmi bizottság már a műsor megbeszélésénél előlegezi az élvezetet minden egyes számra és Weidinger Dezsőné, a vigalmi elnök jár lelkesen elől a buzditásban. Ő összegezi a végleges programot és elnöki komolysággal diktálja tollba Reiter dr.-nak. Attlay pedig szalad — pardon, szaladt vele a telefonhoz és még aznap hoztuk a végleges műsort. Történt ugyanis mindez még a múlt héten. . .

* * *

Ma már forr, hevesen és izgatottan az egész terv: próba itt, próba amott és sietnek a könyvkereskedésbe a kottákat sürgetni. Grauaug Antoinette zongorajátékát egy sereg ember várja nagy kíváncsisággal, annyi dicséret után méltó érdemlődéssel. Krausz Irma jobban le tudná írni a Tangó szövegét kívülről, mint Faragó Jenő az „Uj Idők”-ből és Reiter dr.-ral már egy nagyon szigorú bizottság előtt — kitűnőre vizsgáztak belőle. Mától kezdve tanulják a tangót is és így alapos kiállításunk lehet művészi nívón álló előadásra. Markovits Edéné két nagyon szép dalt fog énekelni Kleisner Pál zongorakiséretével. Mind a kettő máris verbéli művész, őket igazán elég azután is dicsérni.

* * *

A trükk pedig, az ugynevezett műsoron kívüli szám: abból nem árulok el semmit. Nem lehet, mert felesleges. Azt csak látni lehet majd, leírni, pláne előre, kizárt. De a tulkíváncsiaknak mai álmát megmentendő, annyit ideírhatok, hogy egy germán kedvesség énekel majd, franciául, németül és angolul és gitározni is

tud. Persze fog is. Ennyi minden jó tulajdonsággal egy műsoron szerepelni, már magában megérdemli, hogy megnézzék mindenki, aki csak teheti.

* * *

Ennyit előlegül. Aki eljön, látja és aki nem jön, bánja. De, mindaddig is, a legszebbek a kiállítások erkölcsi és anyagi fényes sikerre.

pad.

Főmunkatárs:
POLLERMAN ARTUR dr.

Örökeladási hirdetmény.

Baranya vármegyében Maráza község határában fekvő 104 kat. hold uradalmi birtok, szántó és rét, a gazdasági felszereléssel vagy anélkül, *szabad kézből eladó.*

A birtokon szép uri lak és jó gazdasági épületek vannak.

Bővebbet a püspöklaki közjegyzői irodában vagy a birtok tulajdonosánál Legler Péter marázapusztai lakosnál szerezhetők.

Püspöklak, 1914. évi január hó 31-én.

Bogyay Lőrinc

közjegyző.

1844

MEGJELENT!

és itt helyben minden hirlaparusítónál kapható a

FIDIBUSZ

legújabb száma

Ára 12 fillér.

Festmények kiállítása

ajándékoknak igen alkalmas eredeti magyar és külföldi festőművészek munkái. Megtekinthetők:

Kollár A. könyvkereskedésében.

Csinos kivételű

n é v j e g y e k
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában

VILÁGOSÚ
ÉS LEGÚJABB RENDSZERŰ

BOLINDER NYERSOLAJ-
MOTOROK

és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE cégnél
BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.
Telefon 12-76.

Legnésebb nyersolajszükséglet!
Feltétlen jótállás!
Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzékét

cségnél
kaphatók

Jutányos árak!
Kedvező fizetési feltételek!



A jakui dűllőben, a kálváriától 10 perc nyire 4800 négyszögöl **jókarban** levő

faj szőlő

és 1900 négyszögöl **termés**

f o l d

kedvező árban **azonnal** eladó. A szőlőben van egy **ház** és **kut**.

Bővebbet a kiadóhivatalban. 1814



BIRÓ LAJOS, BRÓDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR

az írók és ujságírók színe-java írják

a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb és legnagyobb magyar

AZ UJSÁG-ot

Vasárnap: „Asszony“, „Gyermek“
„Auomobil“ és „Sport“ melléklet.

Felelős szerk. GAJARI ÖDÖN. Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . K 28.—

Félévre . . . „ 14.—

Negyedévre. „ 7.—

Egy hónapra „ 2.40

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren 32—36—40 oldal.

Vasár- és ünnepnapokon 80—00—200—280 oldal.

MEGRENDELŐ-CIM:

Az Ujság kiadóhivatala.

Budapest, VII. Rákóczi-ut 54. sz.

Egyes példány ára ünnep- és vasárnapokon egyformán **10 fillér**

Baja városát érintő vonatok menetrendje.

Érvényes 1913. évi október hó 1-től

Oda						Szabadka—Baja—Báaszék—Ujdombovár.						Vissza		
Szv. 5416	Szv. 5404	Szv. 5406	Szv. 5408	Gyv. 5002	Szv. 5410	Szv. 5415	Gyv. 5001	Szv. 5403	Szv. 5405	Szv. 5407	Szv. 5409	Szv. 5411	Szv. 5413	Szv. 5415
I—III	I—III	I—III	I—III	I—II.	I—III	I—III	I—II.	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III
1118	710	745	745		700	ind.		1-00	720	1000	545			545
508	1036	220	4-43	6-57	706	ind.		9-30	1221	627	745	10-08	9-30	1221
511	1044	228	4-50		706	Szabadkai műtrágyagyár		9-24	1215	621	739		9-24	1215
516	1049	233	4-55		711	Horvátanyak 2. sz. őrház		9-18	1209	615	733		9-18	1209
521	1054	238	5-00		716	Kelebiai tanyak 3. sz. őrház		9-13	1204	610	728		9-13	1204
526	1100	244	5-05		721	Szabadkai tanyak 4. sz. őrház		9-07	1158	605	722		9-07	1158
532	1108	251	5-12	7-15	727	Csikeria		9-02	1152	599	716		9-02	1152
539	1115	258	5-19		734	Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház		8-55	1143	550	708		8-55	1143
548	1121	303	5-24		738	Bácsalmási szőlők		8-51	1139	546	701		8-51	1139
550	1128	310	5-31	7-28	745	Bácsalmás	ind.	8-42	1130	537	653	9-35	8-42	1130
553		301			740	é. Kiskunhalas	ind.		1200					850
351	1121				739	Regőce			330		648			855
558	1140	320	5-33	7-29	746	ind. Bácsalmás	é. Almás	9-34	8-32	1115	643	9-34	8-32	1115
602	1145	325	5-36		750	Óalmás		8-28	1111	528	639		8-28	1111
610	1154	334	5-44		758	Bácsbokod Bácsborsód		8-20	1102	519	632		8-20	1102
622	1205	347	5-55	7-46	810	Mátéháza puszta		8-10	1081	509	621	9-16	8-10	1081
634	1217	359	6-07	7-58	822	Bajai szőlők 24. sz. őrház		7-59	1039	458	605		7-59	1039
640	1223	405	6-13		828	Baja	ind.	7-50	1032	451	558		7-50	1032
648	1231	413	6-20	8-10	836	é. Baja	é. Pörboly fele megálló	8-51	1024	443	550	8-51	7-42	1024
700	1241	438	6-22	8-15	851	ind. Baja	é. Pörboly	8-50	1009	437	546	8-50	7-31	1009
708	1251	448	6-30		900	é. Alsónyék			1000	428	536		7-22	1000
715	1259	456	6-37		907	é. Bátaszék	ind.		938	422	530		7-15	938
724	110	507	6-46		916	ind. Bátaszék	é. Ujdombovár	8-26	408	708	520		7-03	942
728	114	511	6-50	8-37	920	é. Ujdombovár	é.	8-13	401	658	516	8-26	6-59	938
	132		7-07	8-38	925			6-50	225	524			6-51	
	3-5		9-07	9-56	1102									

Oda.			Baja—Zombor—Ujvidék.			Vissza.			Oda.			Baja—Bezdán—Zombor			Vissza.		
400	820	100	460	ind.	Baja	é. 635	915	323	706	330	1236	503	ind.	Baja	é. 655	353	844
411	830	110	500		Baja szállás város	627	908	315	658	339	1243	511		Baja szállás város	646	344	835
428	849	127	513		Vasút	610	853	259	642	353	1256	525		Vodica	632	330	821
451	914	201	538		Gara	542	828	237	616	402	104	534		Bátmonostor	623	321	812
506	929	215	552	é. Regőce		515	808	217	553	424	121	601		Nagybaracska	601	303	750
509	939	216	557	ind. Regőce		505	800	157	542	434	130	610		Csátalja	544	248	727
537	1010	239	627		Őrszállás	447	744	140	525	443	143	623		Dávod	531	235	714
547	1020	248	637		Körtés 13. sz. őrház	426	725	117	505	511	206	647		Hercegszántó	517	221	700
556	1037	256	651		Gádor	416	718	110	458	521	216	657		Béreg	448	152	631
608	1049	307	704		Magyarut 16. sz. őrh.	350	701	1247	440	530	224	706		Küllőd	438	142	621
615	1056	314	711		Nenadics	342	655	1241	434	555	247	738		Bezdán	425	129	608
625	1105	323	720	é. Zombor		330	645	1230	423	611	302	754		Monostorszeg	355	104	533
1031		717		é. Ujvidék			207	751		633	322	815		Elzaszállás	334	1243	512
214		1038		é. Belgrad			843	541		640	329	821	é. Zombor	326	1235	505	